

唁 电

杨福愉先生治丧委员会：

惊悉著名生物化学家、中国科学院院士、中国共产党的优秀党员、中国科学院生物物理研究所原副所长、生物大分子国家重点实验室名誉主任、研究员杨福愉先生不幸逝世，分子细胞卓越中心全体师生员工深感无比悲痛，在此我们谨向杨福愉先生的逝世表示沉痛哀悼，并向其亲属表示诚挚慰问。

杨福愉先生毕生潜心科研、求实创新、奖掖后学，归国后一直从事“生物膜结构与功能”研究，致力于生物膜膜脂—膜蛋白相互作用的研究，为我国膜生物学的开拓、发展、推动、创新以及走向世界做出了杰出贡献。杨福愉先生推动建设生物大分子国家重点实验室，倡导开展生物膜多学科交叉研究，为生物物理科学长远发展奠定了坚实的基础，为中国生命科学事业发展作出了重要贡献。

杨福愉先生一生热爱祖国，对党忠诚，淡泊名利，为国家培养了一大批高素质科技人才，为生物物理研究做出了不可磨灭的杰出贡献。他的辞世是科技界的重大损失！

先贤随去，风范长存。杨福愉先生严谨求实的治学态度、淡泊名利的求实精神将永远指引着我们在科学研究道路上不断砥砺前行、不懈奋斗！

杨福愉先生千古！

中国科学院分子细胞科学卓越创新中心

2023年1月7日